

习近平给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席习近平8月10日给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信，对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏，鼓励他们加强交流互鉴，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平在信中说，你们都在中国学习、工作、生活，这次有机会到各地深入走访，加深了对中国的认识和了解，我感到很高兴。

习近平指出，正如你们在来信中谈到的，中国人民依靠自己的智慧和汗水，在中华大地上建设富饶美丽的家园，创造多姿多彩的文化，实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多，要想发展振兴，最重要的就是立足国情、走自己的路。实践表明，中国式现代化新道路越

走越宽广，将更好发展自身、造福世界。

习近平表示，青春总是同梦想相伴。中国共产党走过了百年奋斗历程，但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上，我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流，希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

“国际青年领袖对话”项目是由中方智库机构发起的中外青年交流机制。近日，来自28个国家的36位项目外籍青年代表给习近平写信，祝贺中国共产党百年华诞，讲述了他们在中国各地走访的体会感悟，表示希望发挥桥梁作用，更好促进中外交流对话。



智慧药房优化药品管理 改善就医体验

8月11日，医务人员在长沙市第一医院门诊智慧药房为患者发放药物。近日，湖南省长沙市第一医院门诊智慧药房正式投入使用。据介绍，智慧药房引进药品自动存储发放管理系统，药方经药师审核后，系统开始自动配药，药品由机械臂取出，并通过传输通道送到取药窗口，提高了药品配发的效率与准确率，缩短了患者取药等候时间。

新华社记者薛宇舸摄

全国妇联发出表彰决定：

授予 杨倩等26名女运动员全国三八红旗手 称号

新华社北京8月11日电（记者 黄明）为表彰我国女运动员在第32届奥林匹克运动会上取得的优异成绩，经国家体育总局推荐，全国妇联日前作出决定，授予在第32届奥林匹克运动会上获得金牌的杨倩等26名女运动员全国三八红旗手称号，授予中国女子乒乓球队全国三八红旗集体称号。

在表彰决定中，杨倩、侯志慧、孙一文、王涵、姜冉馨、陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐、张雨霏、杨浚瑄、李冰洁、陈梦、朱雪莹、黄东萍、卢云秀、巩立姣、陈雨

菲、汪周雨、鲍珊菊、李雯雯、孙颖莎、王曼昱、刘诗颖、徐诗晓、孙梦雅被授予全国三八红旗手称号，中国女子乒乓球队被授予全国三八红旗集体称号。依据相关评选办法，施廷懋、钟天使此前已获得全国三八红旗手称号，不再重复授予；陈芋汐、张家齐、汤慕涵、管晨辰、全红婵未满18周岁，不参评全国三八红旗手。

全国妇联在表彰决定中指出，在第32届奥林匹克运动会上，我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体

育精神，胸怀祖国、奋力拼搏，取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩，为祖国和人民赢得了荣誉。其中参赛女运动员在比赛中敢打敢拼、勇于挑战、超越自我，再次向世界展现了中国女性自尊、自信、自立、自强的巾帼风采，极大地鼓舞激发了包括亿万妇女在内的海内外中华儿女的爱国热情。

全国妇联希望受到表彰的女运动员和集体牢记党和人民嘱托，在新的起点上再接再厉，奋勇拼搏，再创佳绩。全

国家卫健委：10日新增新冠肺炎确诊病例111例 其中本土病例83例

新华社北京8月11日电 国家卫生健康委员会11日通报，8月10日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例111例，其中境外输入病例28例（浙江12例，云南5例，上海4例，四川3例，广东2例，天津1例，山东1例），本土病例83例（江苏54例，湖北14例，河南7例，湖南5例，云南2例，北京1例）；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例24例，解除医学观察的密切接触者3496人，重症病例较前一日增加6例。

境外输入现有确诊病例729例（其中重症病例15例），现有疑似病例1例。累计确诊病例7737例，累计治愈出院病例7008例，无死亡病例。

截至8月10日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，

现有确诊病例1789例（其中重症病例60例），累计治愈出院病例87655例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例94080例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1135904人，尚在医学观察的密切接触者50808人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者30例，其中境外输入23例，本土7例（湖北5例，河南2例）；当日转为确诊病例19例（境外输入4例）；当日解除医学观察14例（均为境外输入）；尚在医学观察的无症状感染者498例（境外输入392例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27880例。其中，香港特别行政区12019例（出院11728例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院57例），台湾地区15798例（出院13103例，死亡814例）。

世卫组织 全球累计新冠确诊病例达203295170例

世卫组织网站最新数据显示 截至欧洲中部时间8月10日18时22分（北京时间11日零时22分） 全球 新冠累计确诊病例 203295170例 较前一日增加 560850例 死亡病例 4303515例 较前一日增加 8426例

新华社发 陈为 编制

景洪何以成景“红”

西双版纳日报记者 刘启虹 岩温香因 夏文燕

西双版纳泼水节的声名远播与一位伟人密不可分，他就是周恩来总理。1961年4月，周总理来到祖国西南边陲西双版纳，正赶上傣族一年一度的傣历新年节（泼水节），他和边疆各族人民共同欢庆泼水节，成了西双版纳最美好的记忆。从此，小学语文课本里也有一篇课文——《难忘的泼水节》。

近日，记者走进曼听公园，专访当年与周恩来总理一起过泼水节的征鹏、刀美兰、刀美芳，听他们讲述60年来一直珍藏心底的感人故事。

难忘的泼水节

“那天清晨，景洪城沿街摆起盛满碧水的水桶，各族群众身着节日盛装，手拿泼水用具，从四面八方涌向十字街头和曼听寨前。”傣族著名作家征鹏回忆，当时，群众欢呼雀跃，边跳边唱，手捧着银碗，用松柏枝蘸着象征祝福的清水，向周总理身上洒去。周总理也拿起碗和盆，把祝福的清水泼向群众，整条街变成了欢腾的海洋。

年近八旬的傣族著名舞蹈家刀美

兰说，庆祝活动中，她表演完独舞《种菠萝》后，周总理嘱咐她早点回家陪母亲，在傣家人一年一度的传统佳节，不能让母亲孤零零地在家牵挂女儿。周总理的一番话温暖着刀美兰。每年的泼水节，她都会想起周总理和蔼可亲的样子。

今年86岁的傣族女高音歌唱家刀美芳回忆说，周总理来到西双版纳与群众欢度泼水节时，人们欢呼雀跃，怀抱鲜花涌向街道、码头，用民族的最高礼节迎接周总理。刀美芳和好友玉喃早早赶到现场等候，手持银碗用松柏枝蘸着清水为到来的贵宾洒水。迎宾仪式结束后，周总理和她们合影留念。

如今，刀美芳常常拿出照片仔细端详，回忆当时温暖而激动人心的情景。她说：“这张照片陪了我60年，成了我家的珍宝。”

赓续红色血脉 绿树成荫、花香鸟语的曼听公园内，周恩来总理与边疆各族人民欢度泼水节的精彩瞬间，成为人们的幸福回忆。

景“红”边疆腾飞

60年前的脚步已经远去，如今的景洪市发生了翻天覆地的变化，城市面貌日新月异，人民收入大大提高，社会各项事业蓬勃发展。

景洪成景“红”。党的十八大以来，借助西双版纳州入围首批国家全域旅游示范区创建单位的黄金机遇，景洪市着眼新时代全域旅游发展新要求，充分挖掘民族、雨林、知青、农耕、南传佛教等民族文化和地域人文风情，打造了西双版纳傣族园、勐养曼掌等一批经典的自然人文景区。2019年，景洪市接待国内外游客2682.23万人次，旅游总收入597.99亿元。

当前，傣族园5A景区、告庄西双景4A景区等一批景区景点提升改造和创建工作正加快推进。橄榄坝傣族水乡入选全国一流的特色小镇创建名单，品牌创建为全域旅游发展注入强劲动力。

记者了解到，景洪市以推进全国文明城市创建为契机，坚持全民动员、全民参与、持续用力，通过志愿者队伍建设、新时代文明实践中心打造、先进典型选树等一系列措施，促进环境面貌大改观、市民素质大提升。

2020年，景洪市在创建第六届全国文明城市中以云南省县级市排名第一的优秀成绩，荣获了“全国文明城市”桂冠。

游示范区创建单位的黄金机遇，景洪市着眼新时代全域旅游发展新要求，充分挖掘民族、雨林、知青、农耕、南传佛教等民族文化和地域人文风情，打造了西双版纳傣族园、勐养曼掌等一批经典的自然人文景区。2019年，景洪市接待国内外游客2682.23万人次，旅游总收入597.99亿元。

当前，傣族园5A景区、告庄西双景4A景区等一批景区景点提升改造和创建工作正加快推进。橄榄坝傣族水乡入选全国一流的特色小镇创建名单，品牌创建为全域旅游发展注入强劲动力。

记者了解到，景洪市以推进全国文明城市创建为契机，坚持全民动员、全民参与、持续用力，通过志愿者队伍建设、新时代文明实践中心打造、先进典型选树等一系列措施，促进环境面貌大改观、市民素质大提升。

从“难忘的泼水节”到“全面建成小康社会，一个民族都不能少”，各民族共同书波澜壮阔的发展史诗，少数民族的面貌、民族地区的面貌、民族关系的面貌、中华民族的面貌都发生了翻天覆

地的历史性巨变。我们为伟大的时代点赞，为民族团结一家亲点赞！

“中华民族是一个大家庭，一家人就要过上好日子。”展望新征程，中华民族的未来要靠56个民族共同来开创。我们坚信，各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，任何困难都不能阻挡追求美好生活脚步，一定能同心同德、同心同向书写出新时代华章。②9



2021年的版纳大厦。杨元元摄

同心同向书华章

汪涛

红色济南的星火传承

济南日报记者 赵晓林

1921年6月底，两位青年学生从山东济南出发前往上海，此行成为他们一生最重要的一次出行。

这两位青年学生，一位叫王尽美，一位叫邓恩铭。

这次会议的发端还要往前推到1920年8月，上海共产主义小组这个组织在上海正式成立，这是中国共产党成立前的共产党上海发起组的通称。

上海共产主义小组成立后，决议函约各地社会主义分子组织支部。陈独秀函约山东进步知识分子王乐平，在济南组织共产党组织。王乐平则把这一任务交给了王尽美、邓恩铭。

一大代表的生命火炬

五四运动期间，王尽美和邓恩铭分别在山东省立第一师范学校、山东省立第一中学读书。两人都是本校学生运动组织者，积极参加集会、游行，志趣相投，一起走上了革命道路。

1921年春，济南共产党早期组织成立，第一批成员有王尽美、邓恩铭、王翔千等，这也让济南成为建立共产党早期组织的六个城市之一，在中国共产党早期历史上占有重要地位。

1921年7月23日，中国共产党第一次代表大会在上海召开，共有12位来自全国各地的代表参加了会议，成为中国共产党的创始人。这时，王尽美23岁、邓恩铭只有20岁。

中共一大闭幕以后，王尽美、邓恩铭回到山东，一直领导着山东地区党的工作。

由于工作繁忙，生活不规律，王尽美积劳成疾感染了肺结核病。1925年8月19日，王尽美病逝于青岛，时年只有27岁。

邓恩铭是贵州荔波人，水族，是参加一大的代表中唯一的少数民族代表。

1927年8月，邓恩铭担任中共山东省委书记。1929年1月9日，由于叛徒的出卖，邓恩铭被捕，这是他第三次被捕。1931年4月5日，在济南纬八路侯家大院刑场，邓恩铭高唱《国际歌》，慷慨就义。

革命热土的精神底色

现在的济南市里，还保留着多处和王尽美、邓恩铭有关的革命文物和遗址，如“中共山东省委秘书处旧址”

“中国社会主义青年团济南地方团成立会址”“大槐树机厂工会旧址”等。这些文物遗址都被列入了今年初颁布的《济南市第一批不可移动革命文物名录》。

济南第一批不可移动革命文物共有87处之多，充分显示出这座走出了两位一大代表的城市，是一片红色文化深厚的革命热土。

王尽美、邓恩铭在济南这座红色城市中播下了革命的火种，而后来的济南战役、莱芜战役、大峰山革命根据地等革命斗争历史和事件，更给这座千年古城留下了宝贵而丰富的红色文化财富。

近年来，济南市委、市政府高度重视红色资源保护利用，出台了《济南市革命文物保护利用工程实施意见》，完成一大批革命文物保护工程，推出“英雄济南”红色旅游线路，建成大峰山等一批红色教育基地，切实发挥好红色资源在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用，讲好济南革命文物、文化故事，让“红色”成为泉城济南最鲜明的精神底色。

高歌奋进的省会动力

济南这片革命热土，正在酝酿着

又一场时代巨变，正在向“新时代现代化强省会”目标迈进。

济南新旧动能转换先行区、中国（山东）自由贸易试验区济南片区，把济南推到了新旧动能转换、高质量发展、改革开放最前沿。特别是黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略的实施，更是把济南放在了国家发展大局、生态文明建设全局和区域协调发展布局的战略高度、全局角度、生态维度，来审视、定位和谋划，这是国家给济南提出的最新战略定位、最新战略布局和最新发展目标。

济南市委副书记、市长孙述涛近日表示，“十四五”时期，是济南站在新起点，加快建设新时代现代化强省会极为关键的五年。济南市将坚定践行党的根本宗旨，用心用情办好民生事业，积极推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，确保到2025年，贯彻落实国家重大战略任务取得显著成果，科创济南、智造济南、文化济南、生态济南、康养济南基本建成，新时代现代化强省会建设实现新跨越。



济南新貌。王章华摄

接续奋斗泉咏新时代

赵晓林

省会建设新局面的道路上。面对新目标，济南改革开放的步伐不断加快，高能效发展环境持续优化，人民群众获得感幸福感安全感显著增强，“东强、西兴、南美、北起、中优”的城市发展新格局正在加快形成。新时代新济南志向远大，“大强美富通”必将成为红色泉城的新标签！



指导：中华全国新闻工作者协会
主办：中国地市报研究会 中国地市报编辑部 人民日报社